Résolution d’un probléme de statique vaseo

e Liaisons détaillées + actions mécaniques
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N: ‘ Graphe de struc ture‘ e Indiquer les liaisons avec frottement
e e Remarquer les solides et ensembles de solides
< uniquement sous l'action de 2 ou 3 « glisseurs »
‘Actions surfaciques‘ Actions volumiques
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Ec Les torseurs sont des glisseurs Lois de Coulomb : forme « globale » Lois de Coulomb : forme « globale » Lois de Coulomb : forme « locale »
o ou des torseurs couple éventuellement « étendue » avec v, § P : point de la surface de contact 1/2
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e Choisir les isolements (voir en particulier les cas des solides ou ensembles
de solides en équilibre sous l’action de 2 ou 3 glisseurs)

e Choisir judicieusement des points d’application pour les TMS afin de
faciliter les calculs, généralement en utilisant les propriétés des liaisons

e Appliquer le PFS a (n-1) solides ou groupes de solides pour évaluer toutes
les actions mécaniques (si le systéme est isostatique). Méthode a éviter. . .
= Résolution de 6(n — 1) équations scalaires (de 3(n — 1) dans le cas

d’un systéme plan) < v
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Dénombrer les inconnues recherchées afin de connaitre
le nombre d’équations nécessaires a la résolution

e Choisir des projections adéquates pour se limiter aux équations utiles
a la résolution du probléme




Application du PFS

PFS appliqué a {3,4} /R, : { 253 } + { Moz — 3 } + { pes — 3 } + { pes — 4} - { 0 } (ou B.A.M.E.) ¢ Un glisseur ne peut exercer aucun mo-
ment suivant un axe qu’il traverse!
=] TMS appliqué a {3,4} /Rg4 en B suivant z %B(2 —3) - T+ ][B(Mgg —3) z + J[B(pes — 3,4) z =0 < e Il faut indiquer toutes les actions
§ < détermination de Cas o or) o § qui agissent sur le systéme isolé
W a4
Des cas particuliers trés utiles qu’il est indispensable de connaitre. . .
Si un systéme matériel ¥ est en équilibre dans R4 sous ’action de 2 forces Si un systéme matériel 3 est en équilibre dans R4 sous 'action de 3 forces
modélisables par des glisseurs {A, Fa} et {B, Fp}, alors : modélisables par des glisseurs {A, Fa} et {B, Fg} et {C, F¢}, alors :
e ces deux glisseurs ont méme support, c.-a-d. la droite (A, B); e les supports de ces 3 glisseurs sont coplanaires : plan (A, B,C) et
— — —
N o Fy — —Fp N concourants en un méme point : J = (A, Fa) N (B, Fg) N (C, Fo);
3 3 — — — —
(i“ (cas classiques : vérin, biellette, etc.) § e Fu+Fp+ Fc =0

: Lois de Coulomb
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: lois locales

Cas général
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Non-glissement (ou adhérence) en P : V(P € 2/1) = 0

Norme : Ifp(1—=2) [ < folfp(1—2) |l

Glissement en P : ‘7(P €2/1) # 0

—
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152 AV(PE2) =0
Sens : (1

f(1—>2) - V(PE2/1) <0

Norme : Ifp(L=2)[I=fIfp1—2)|

Non-glissement en I : ‘7(1' €2/1) = 0
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Glissement : V(I € 2/1) #

: lois globales
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Direction :
Sens :

(liaison théorique)

Norme :

Ponctuelle

: lois étendues

Ponctuelle

Les paramétres § de pivotement et v de roulement, homogénes a des longueurs, sont le plus souvent négligés

Non-pivotement en I de 2/1 : 53/1 =0
Norme : |7 (1 —=2) | < [N —2)|

Pivotement : 63/1 # 0

(théorique)

M (1= 2) A Gy =0

MR (1—2) - By <0
[ (1 —=2) | =6 N1—=2)

Direction :
Sens :

Norme :

Non-roulement en I de 2/1 : ﬁg n=20

Roulement : ﬁg n# 0

Norme : Lt (1= 2) || < v N1 —2)|

Direction : J%tj(l = 2) A ?g/l = 6

(1 —2) - G < 0

[ (1=2) | = v N1—=2)]

Sens :

Norme :




